
令和３年度第３回静岡市債権管理委員会議事録 

 

１ 開催期日等 

（１）日 時 令和４年１月31日（月）午後３時から４時30分 

（２）場 所 静岡庁舎 新館８階 市長公室（WEB会議） 

（３）出席者 

・委員長（代理） ≪財政局長≫ 

      ※大長副市長が公務欠席につき、規定により財政局長が委員長を代

理した。 

・委員  ≪葵区長、駿河区長、清水区長、保健福祉長寿局長、子ども未来局長、

都市局長、上下水道局長≫ ※総務局長欠席 

・部会員 ≪総務課長、政策法務課長、税制課長、納税課長、滞納対策課長、 

福祉総務課長、介護保険課長、福祉債権収納対策課長、 

清水病院事務局医事課長、幼保支援課長、子ども家庭課長、 

住宅政策課長、お客様サービス課長≫  

※人事課長、静岡会計課長欠席 

（４）報道関係者 なし 

（５）その他 議題１及び２は公開、議題３以降は非公開 

 

２ 議事進行 

【議題１】第３次静岡市行財政改革後期実施計画における指標（目標収納率）について 

資料１ 

事務局より資料に基づき、第３次静岡市行財政改革後期実施計画における目標収納率

の見直しについて説明がされ、引き続き各所管局長から指標について説明がありました。 

 

委員長 

各局長から報告いただきましたが、令和３年度皆さん頑張っていただいて概ね全体で

は目標を達成したというなかで、令和４年度の目標値の設定の仕方は、なかなか見込みに

くいというなかで、それぞれ上げているところもあれば、据置きのところもありますが、

何か意見等ありますか？ 

では、私の方から、市営住宅使用料の都市局さん、相当現年を頑張ってもらって（収納

率）99.78％ということでここにも書いてありますが２年連続で全政令指定都市中１位と

いうことで、これってずいぶん頑張られたと思いますが、何か特別工夫されていることが

あるのか教えてください。 

 



住宅政課長  

現年分が高い収納率を残している要因ですが、記載のとおり滞納案件について早期着

手早期完結に向けてきめ細かな指導をしているということと、もうひとつは住宅政策課

の中に収納係という部署がございまして正規職員３名会計年度職員５名で団地ごとに担

当者を定めましてきめ細かな納付指導をしていること、当たり前のことを継続してやっ

た結果が高い収納率につながっているものと考えています。 

委員長 

（住宅政策課長は）元債権管理の担当者なので細かくやっていただいていると思います。

税の方でも現年のものをできるだけ処分した後早めに滞納対策課に切り替えるというこ

とでずいぶん成果が出てきていますので、ある程度組織内でのいろいろな見直しという

ものを進めていただきたいと思います。 

 

委員長：本件は議案のとおりとしてよいか。→承認 

最後の１年ですけども目標達成するための取組みを確実に行っていただくようお願いし

ます。 

 

【議題２】令和４年度静岡市債権管理委員会事業計画について 

資料２ 

事務局より資料に基づき、令和４年度静岡市債権管理委員会事業計画（案）について説

明がされた。 

 

委員長 

私の方から少し補足をさせていただきますと、来年度の事業計画の中で特に新しい計

画の目標値を決めていただくということのなかで、第１回にそれを持ってこさせていた

だきました。５月ということで早いのかもしれませんが、令和３年度の決算を含めてどう

いう目標にするか早めに考えていただきたいということで５月に設定させていただいて

います。その後の修正の中で最後第３回に最終結果になると思いますけども、どういう数

字にしたらいいのかあらかじめご検討を始めていただければと思います。 

それから研修ですが、できるだけ早い時期に特に新人新任の方は研修をしていただき

たいということで先ほど説明にあった前倒しをしていますけども、これ以外にも随時、税

の方で聞きたいことがあれば勉強のために聞いていただければと思っています。 

 

委員長：本件は議案のとおりとしてよいか。→承認 

※質疑の有無の確認をしたが、質問・意見はなし。  

来年度債権管理委員会は、この事業計画に沿って進めさせていただきます。 

 

 



【議題３】債権の放棄に関する審議について 

資料３  

事務局より資料に基づき、債権の放棄に関する審議について説明がされた。 

 

    （議案第１号から議案第15号まで、全件承認を得ました。） 

 

 

【報告事項】債権管理委員会設置要綱の改正について 

資料４  

事務局より資料に基づき、債権管理委員会設置要綱の改正について説明がされた。 


